

几百元基金忘申报，干部写检查

瞒报个人有关事项严重者将影响提拔

11日中纪委监察部网站发布消息，中国电信集团公司原党委书记、董事长常小兵等三名干部同日被处分。根据通报，他们有一项共同的问题：严重违反组织纪律，未按要求向组织报告其个人有关事项。

近日，我省一名拟提拔的处级干部因几百元基金未报告而写检查。对那些瞒报或未如实填报较为严重的，还将被给予处分或影响提拔。

相关新闻

隐瞒个人事项 70余人被公开通报

11日，中纪委通报了中国电信集团公司原党组书记、董事长常小兵、鞍钢集团工程技术发展公司原董事长陈国峰、秦皇岛市委常委、统战部长李学民等三人违法违纪行为，三人均涉及“隐瞒个人有关事项”。

而在上述三人之前，十八大以来，在被查的省部级官员中，至少已有8人被中纪委通报“隐瞒个人有关事项”，分别是孙鸿志、廖永远、杨卫泽、赵少麟、王天普、余远辉、周本顺以及奚晓明。

2015年6月15日，中纪委指出孙鸿志、廖永远二人“严重违反组织纪律，隐瞒不报个人有关事项”。这是在中纪委针对省部级官员的“双开”通报中，首次出现这种描述。此后的4个月内，中纪委又公布对16名省部级官员的立案审查结果，其中瞒报个人有关事项的就有6人。

统计显示，截止到今年6月，中央纪委监察部网站党纪处分通报中涉及“个人事项”的党员领导干部，一共有68名。除了省部级高官外，广东省国资委原党委书记刘富才、新疆民政厅原副厅长莫涓、天津滨海新区人大常委会原主任张家星、广西人大财经委原副主任委员唐成良、湖北黄冈市人大原主任龙福清和山西忻州市委原书记董洪运等地方官员，也被查出对应如实报告的个人事项有所隐瞒。

在高校系统，南方科技大学原党委副书记李平，山东聊城大学原党委常委、副校长孙兰雨，也上了瞒报个人事项官员的名单。在国企系统，武钢有3名领导人员瞒报亲属违规办企业。贵州电网公司副巡视员王和在填报的2013年和2014年个人有关事项报告表中，均隐瞒了儿子经商办企业的情况。

据中纪委网站、法制日报等

本报记者 陈玮 马云云
实习生 熊晓涵

干部填报股票信息 用计算器算好几遍

近日，我省一名拟提拔的处级干部孙凯在单位领到了一份《领导干部个人有关事项报告表》。按照规定，包括孙凯在内的副处级以上领导干部，每年都要如实向组织报告婚姻、出国（境）、收入、房产、配偶子女从业等14个方面的个人有关事项。

孙凯发现，每个大事项之下，还细分了好几个小事项，比如要报告本人的工资及各类奖金、津贴、补贴等，本人从事讲学、审稿、书画等劳务所得，以及本人、配偶、共同生活的子女的房产情况和其他方式持有有价证券、股票、期货、基金、投资型保险以及企业等情况。

在填写到有关证券、股票等信息时，孙凯借来了计算器，按照截止日期一遍遍刷看着股票。对照着买进价格，算了好几遍，才把数字填上。

其实，凡是拟提拔为副处级以上干部人选、后备干部人选以及转任重要岗位人选等，都要进行重点抽查核实，同时加大随机抽查力度，将抽查比例由3%至5%扩大到10%。

自己都忘了的股票 一查就能查出来

本以为万无一失的孙凯，却在一周后接到了单位人事组织部门的电话。经过核查，发现孙凯妻子有几百元的基金没有报告，要求孙凯说明。孙凯给妻子

打电话核实，这才记起来几年前买了基金，一直没有取出，就慢慢淡忘了这件事。

而跟孙凯一起申报个人事项的拟提拔干部，有不少也因为未如实填写，而被要求作出说明和检查。济南市委组织部相关工作人员介绍，从抽查的情况来看，主要存在领导干部对填报不够重视、政策理解不准确、未认真核实原始证件等问题。

据透露，干部投资、购买理财产品等情况最容易被忽视。“身边有不少这样的例子，多年前买了股票，被套牢了好多年，也没多少钱，本人都忘了，就没有填报，但一查就能查出来”。

跟孙凯一起拟提拔的一位干部，就出现了“填报股票时间节点不对”的问题。“按照要求，股票收益应该是截至某一天，但我没等收盘就算好了收益提交上去，等到当天收盘时，数额要比我实际申报的低。”

44万干部被抽查 近4000人被取消资格

但并不是所有未如实申报个人事项的人，都是写检查这么简单，而是要区分疏漏和瞒报。近日，青岛市南区教体局教研中心历史教研员胡霞（原名李书平），就因对组织隐瞒其在高考前更改姓名、出生年龄、籍贯等错误，被给予党内除名。

“这是把公权力及其相关的社会资源晒在阳光下，如发现申报事项的异常，则要继续调查，看是否有腐败问题发生。”省委党校教授王申贺说。

据了解，2015年全年我国共抽查副处级以上干部43.92万人。其中，因不如实报告个人有关事项而逃避处分。”（文中人名为化名）

关事项等问题被取消提拔资格的3902人，调离岗位35人，改任非领导职务17人，免职58人，降职14人；发现问题线索移交纪检监察机关给予党纪政纪处分160人；受到批评教育4.16万人，责令作出检查1.43万人，通报批评856人，诫勉5891人，取消后备干部资格698人。

多地已将抽查范围 扩大到科级干部

王申贺说，个人有关事项的申报，对于干部来说是监督，也是警惕，而这甚至让不少干部放弃了提拔。一位国企科级干部就多次婉拒了提拔的机会，反而跟朋友合伙办了企业。

目前，从全国层面来看，个人事项报告目前限于副处级以上。一般在基层，科级干部就是父母官，是乡镇党政或各个局的一把手。“乡镇党政一把手在当地处于决策和指挥的核心地位。所以，让这部分人报告个人有关事项是有必要的”。

实际上，一些省市，如北京、江苏等地，已经将报告事项的对象扩大到科级干部。还有的地区在小范围进行调整，要求科级以上干部进行个人有关事项报告。去年，淄川区纪委下发通知，要求全区所有副科级以上纪检监察干部报告个人有关事项。

王申贺说，个人有关事项申报将逐步形成完整的制度，科级干部或整个公务员群体，都可以纳入申报的范围。“不管是不是在这个范围，只要公务员违纪，都要受到相应的处分。随着执纪越来越严，违纪的党员干部也无法通过不申报个人有关事项而逃避处分。”（文中人名为化名）

南海仲裁结果今日出炉

美日菲：南海仲裁中的拙劣表演者

由菲律宾阿基诺三世政府提起的南海仲裁案最终裁决于7月12日出炉。对于仲裁结果，中国立场一直鲜明而坚定：不接受，不承认，不执行。这源于这一仲裁案，本质上就是菲律宾担当主演、美国幕后操纵、日本充当“托儿”的一出反华闹剧。

菲律宾为侵占岛礁 披合法外衣

菲中之间的南海争议本质上是领土主权与海洋划界之争，不属于仲裁庭的管辖范围，对于这一点，菲律宾本该心知肚明。但菲律宾2013年1月执意提起了南海仲裁案，其手段是在仲裁案中对提出的诉求进行了伪装。

英国牛津大学国际公法副教授安东尼奥斯指出，菲律宾试图将一部分争议“切割”出主权和海洋划界问题之外，要求仲裁庭就其中数个单独岛礁的法律地位及其海洋权利进行裁定，以便仲裁庭能对有关仲裁事项拥有管辖权。“但是，考虑到这些仲裁事项与主权、海洋划界等问题在本质上内在交织，而仲裁庭对相关主权及海洋划界问题其实没有管辖权。”

此外，菲律宾阿基诺三世政府还违背同中方达成的通过谈判方式解决南海争端的协议，在诉诸仲裁前没有尽到就争端解决方式与中国交换意见

的义务。这些都违背了提起仲裁的前提。

既然仲裁前提站不住脚，仲裁裁决合法性又从何谈起？

美国意在打压中国 控制亚太

围绕南海问题，至今仍拒绝批准《联合国海洋法公约》的美国竭尽对中国指责之能事，相继给中国扣上了好几顶大帽子：“南海军事化”“破坏南海航行自由”“改变南海现状”“大国欺负小国”，等等。美国军方还在南海一次次“秀肌肉”，大肆对中国炫耀武力。

美国的种种言行，无非是为阿基诺三世政府推进南海仲裁案站台。事实上，从菲律宾单方面提起南海仲裁案之初，美国就在幕后进行操控。参与策划南海仲裁案的包括美国律师保罗·赖克勒，美国政府的一些高官也支持菲律宾提起仲裁。

观察家指出，从战术目标来看，美国大肆炒作南海问题的意图无非有三点：损害中国



中国最先进的武装直升机“武直10”近日亮相南海军演。 据中国军网

在南海的主权、离间中国与邻国的关系、抹黑中国形象，让中国在国际上陷入被动。而这一切，都是服务于美国的“亚太再平衡”战略。而围绕南海问题存在的矛盾，让美国在亚太地区拥有了打压中国的可乘之机。

日本借仲裁法案 插手南海

在南海仲裁案这场闹剧

中，还有一个闹得甚欢的“托儿”——日本。

与菲律宾举行海上联合军演，让自卫队以各种名义访菲，向菲方转让二手军事装备，利用主办七国集团峰会之机把南海问题扯进峰会宣言，所有这些无不折射出日本插手南海问题的野心。

上海交通大学日本研究中心主任王少普指出，日本近年来积极追随美国“亚太再平衡”

战略，谋求建立对中国的所谓“遏制力”，并因此在国内采取解禁集体自卫权等一系列动作。“正是在这种战略指导下，日本近来积极插手南海问题，寻求牵制中国。”

菲律宾、美国和日本在南海问题上刻意制造的仲裁闹剧，破坏了亚太地区，特别是南海区域的安全与稳定，背离了世界和平与发展的大潮。

据新华社、人民日报等